

# 约谈三家农批市场 推进全链条溯源

### 今年以来,南海完成全区各批发市场食用农产品入场自检逾20万批次,全区溯源系统上传进货单证信息逾131万条



珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/颜娟霞 吴昊 摄影报道)近日,南海区市场监督管理局、南海区农业农村局联合约谈中南海农产品批发市场、环球水产交易市场、桂江农产品综合批发市场三大食用农产品批发市场开办方代表,通报存在的问题,并对目前产地准出与市场准入衔接过程中产生的食用农产品质量安全追溯风险提出警示。

会议重点通报了近期三家市场在重点食用农产品承诺达标合格证查验留存、来源信息追溯及倒逼上游种养、收购环节开证等方面存在的问题,并督促市场方严格落实新修订的《中华人民共和国农产品质量安全法》及《食用农产品市场销售质量安全



■工作人员通过溯源系统,扫码查验肉品进货信息。

监督管理办法》相关规定及上级关于推行承诺达标合格证制度、开展重要食用农产品、食品溯源工作的相关要求;迅速开展自查,切实做好食用农产品入场查验、票证留存、台账登记、信息报送等工作;严格落实食品安全主体责任,化解消除产地准出、市场

准入衔接过程中存在的风险隐患。

会上,三家批发市场均表示将严格落实工作要求,立即开展自查自纠,强化主体责任,确保市场流通环节食用农产品质量安全可控、来源可溯。

今年以来,南海区、镇两级

市场监督管理部门不断加强食用农产品检测、进货查验、产品追溯等工作的监管执法力度,完成全区各批发市场食用农产品入场自检208226批次,全区溯源系统上传进货单证信息1313079条,对经营环节涉食用农产品质量安全违法行为立案145宗,持续巩固提升食用农产品市场准入工作成效。

接下来,南海将继续强化食用农产品产地准出、市场准入质量安全追溯衔接工作,不断完善承诺达标合格证问题通报协查机制,及时通报、查处应开不开、应收不收、无依据乱开承诺达标合格证等违法行为,并继续依托佛山市食品溯源系统“一码双溯”功能,深化“粤农码”和“食安溯源码”码码相联信息推送,推动食用农产品种养、收购、经营环节信息全链条追溯管理,实现“向前一步”和“向后一步”均可追溯,筑牢食用农产品从农田地头到市场流通的质量安全防线。

# 违规申办营业执照 最高罚款100万元

珠江时报讯(记者/彭美慈 通讯员/颜娟霞)日前,根据相关举报线索,大沥市场监管所对一市场主体进行实地核查,发现其登记的经营场所大门紧闭,无人配合检查。执法人员通过物业联系该场所产权人,其向执法人员反映,该地址被他人冒用进行登记、领取营业执照,且登记的市场主体从未在该场所开展过经营活动。

执法人员随即调取“一网通办”平台数据作进一步核实,发现上述市场主体的经营者周某在申请市场主体设立登记时,提交的经营场所使用权取得方式及期限、不动产权利人、面积等均为虚假信息,与执法人员实地调查的客观情况不相符。该经营者涉嫌提交虚假材料或者采取其他欺诈手段隐瞒重要事实取得市场主体登记,大沥市场监管所依法对其进行立案调查。

目前,案件在进一步办理中。

近年来,随着商事制度改革的不走深走实,市场准入门槛不断降低,市场主体登记注册业务越来越便捷,经营者通过网络或自助终端即可自主申办营业执照。然而,一些不法分子却利用政策利好,通过提交虚假注册地址、冒用他人身份信息等手段隐瞒重要事实取得市场主体登记,进而在网络上进行虚假宣传,甚至实施诈骗,谋取不法利益,严重扰乱了社会经济秩序,侵害了他人合法权益。

接下来,南海区市场监管部门将坚持依法治理、常态监管,持续整顿规范市场秩序,对提交虚假材料或者采取其他欺诈手段隐瞒重要事实取得市场主体登记的违法违规行为重拳查处、从严打击,着力营造健康、公平的法治化营商环境。

## 普法课堂

南海区市场监管部门提醒,提交虚假材料或者采取其他欺诈手段隐瞒重要事实取得市场主体登记行为,违反了以下法律法规:

《中华人民共和国行政许可法》第三十一条第一款:申请人申请行政许可,应当如实向行政机关提交有关材料和反映真实情况,并对其申请材料实质内容的真实性负责。行政机关不得要求申请人提交与其申请的行政许可事项无关的技术资料和其他材料。

《中华人民共和国市场主体登记管理条例》第四十四条:提交虚假材料或者采取其他欺诈手段隐瞒重要事实取得市场主体登记的,由登记机关责令改正,没收违法所得,并处5万元以上20万元以下的罚款;情节严重的,处20万元以上100万元以下的罚款,吊销营业执照。

代其办理市场主体登记。受委托的自然人或者中介机构代为办理登记事宜应当遵守有关规定,不得提供虚假信息和材料。

《中华人民共和国市场主体登记管理条例》第四十条:因虚假市场主体登记被撤销的市场主体,其直接责任人自市场主体登记被撤销之日起3年内不得再次申请市场主体登记。登记机关应当通过国家企业信用信息公示系统予以公示。

## 50多名国内制造业企业高管及专家南海丹灶研修

# 参观先进制造基地 促企业数字化转型

珠江时报讯(记者/陈时然 通讯员/梁晓源)日前,“制造业高质量发展数字化路径”高级研修班组织50多名学员,走进位于丹灶的广东徐工建机智能制造基地,开展制造业数字化转型研修交流,深入了解数字化技术如何应用于制造业。

参与本次研修的学员,均是各省(自治区、直辖市)、新疆生产建设兵团和海南省委人才发展局从事智能制造、数字化转型等相关工作,具有中高级职称的专业技术人员或高级管理人员。

“无论企业处于求生模式还是顺景模式,数字化转型都是必须要做的,同时数字化解决方案必须与企业的管理优化结合,才能真正发挥效用。”研修班上,徐工汉云研发副总监、平台架构师盛华和徐工汉云交付副总监张庆丰,围绕数字化转型背景、结合徐工汉云赋能数字化转型总体建设思路及数字化转型案例等,作了经验分享。

期间,学员还参观了广东徐工建机智能制造基地。这是一个集成了智能化和数字化的先

进制造示范工厂,通过数字化和自动化的结合,让复杂的制造过程变得流程化、标准化。

“智改数转”是创新商业模式的有效途径。“我们深刻体会到‘智改数转’是适应市场转型及新一轮技术创新、产业升级,是实现高质量发展的重要引擎。”徐工塔机副总经理、广东徐工建机工程机械有限公司总经理王建军表示。

近年来,丹灶深入推进制造业企业数字化智能化转型升级,2022年累计超200家企业开展

“两化”转型,4家企业入选市数字化智能化示范车间。丹灶将继续推动超90家企业启动100个智能化技术改造项目,助推“数智”和“技改”双翼齐飞。

一直以来,丹灶坚持制造业当家,坚持创新驱动发展战略,积极推动“城产人文”深度融合。徐工、康明斯、百事等世界500强龙头企业纷纷落户于此,更成为了佛山顶尖人才项目和科研资源密度最高的镇街之一,其中顶尖人才项目达23个,吸引1000多名各类人才集聚。

## 补办不动产权证公告

经初步审查,拟对下列不动产补办不动产权证,根据《佛山市南海区历史遗留产业类和公共配套类建筑物补办不动产权手续实施办法》的规定,予以公告。

申请权利人:佛山市南海区土地储备中心,不动产坐落:佛山市南海区九江镇临港国际产业社区南鲲南二街北侧A6地块,不动产建筑面积:49278.62平方米,不动产权利性质:国有土地使用权,不动产土地用途:工业用地,建筑物用途:厂房,建成时间:2014年,同意受理补办不动产权通知书编号:江补(2022)0006号。

如有异议,请于本公告之日起十五个工作日内(2023年10月7日前)将异议书面材料送达下列联系地址。逾期无人提出异议或异议不成立的,将为其补办不动产权证。

异议书面材料送达地址:佛山市南海区九江镇梅圳上北新路5号执法办三楼查治室

联系方式:陆先生,86512959

佛山市南海区九江镇历史遗留产业类和公共配套类建筑物不动产权补办评审委员会办公室

2023年9月11日

## 补办不动产权证公告

经初步审查,拟对下列不动产补办不动产权证,根据《佛山市南海区历史遗留产业类和公共配套类建筑物补办不动产权手续实施办法》的规定,予以公告。

申请权利人:佛山市南海区土地储备中心,不动产坐落:佛山市南海区九江镇临港国际产业社区南鲲南二街北侧A6地块,不动产建筑面积:14131.76平方米,不动产权利性质:国有土地使用权,不动产土地用途:工业用地,建筑物用途:厂房,建成时间:2014年,同意受理补办不动产权通知书编号:江补(2022)0007号。

如有异议,请于本公告之日起十五个工作日内(2023年10月7日前)将异议书面材料送达下列联系地址。逾期无人提出异议或异议不成立的,将为其补办不动产权证。

异议书面材料送达地址:佛山市南海区九江镇梅圳上北新路5号执法办三楼查治室

联系方式:陆先生,86512959

佛山市南海区九江镇历史遗留产业类和公共配套类建筑物不动产权补办评审委员会办公室

2023年9月11日



## 培育和践行

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

中共佛山市委宣传部  
佛山市精神文明建设委员会办公室